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(1)調査概要 

今回、夏休みで授業のない平成 27年 9月 13日から 9月 23日までの 10日間ハワイのオ

アフ島へ第一回目の卒業論文の調査に行ってまいりました。まず、現地を訪れている日本

人観光客を対象にアンケート調査を 65名に行うことができました。日本人に人気のワイキ

キにある免税店やその付近のホテルのバス停でバスや人を待っている人に声をかけ、その

場で回答していただきました。ご夫婦や友人、カップルの方が特に多く、快く回答してく

ださるかたばかりだったのですが、やはり朝や夕方以外の時間はどこかに出かけに行って

いたりと、人が少なかったとも感じました。一般的には夏休み後であまり、日本人が多く

はなかったというのも事実でした。そのアンケートと並行して、現地に住む知り合いに仕

事の合間などに協力してもらい、簡単な短いインタビューもとることができました。 

 

(2)調査結果 

 日本人対象のアンケート調査では、SPSS で集計した結果、男性 26 名、女性 39 名の年

齢は 20代 12名、30代 13名、40代 11名、50代 12名、60代 15名、70代 2名から回答

をいただきました。アンケートの初めに、ハワイをどのくらい訪れたことがあるのか、ま

たどの島を訪れたことがあるかを回答してもらいました。初めての渡航であると回答した

人は全体の 25 パーセントで、対して一番多い渡航数で 30 回という方が 2 名いらっしゃい

ました。オアフ島以外の島に訪れたことがある人は 28 名で半分より少し少ない 42 パーセ

ントであることがわかりました。またその方々を対象に訪れたことのある島を調査したと

ころ、最も多かったのがハワイで一番大きく、マウナ・ケア、マウナ・ロアという大きな

活火山も存在するハワイ島で 20名。二番目は、アメリカ国内やカナダからの観光客が多く

訪れる、マウイ島で 14名。三番目はハワイ諸島最北端に位置し、コーヒー産業が盛んなカ

ウアイ島で 10名。四番目はフラダンス発祥の地とも言われているモロカイ島で 2名という

結果になりました。次に渡航目的に関しては、家族旅行が最も多い 43パーセントで、続い

てその他で 42パーセント。このその他には友人との旅行や、新婚旅行、会社の研修旅行な

どが挙げられました。 

 また、現地の人のインタビューにおいては、多くの日本人がハワイを訪れ、買い物など

でお金を費やしていくことに対して、経済的にとても助かっている。との意見が多く聞か

れました。また、多くの日本人がハワイはリゾート地であるというようなイメージを持っ

ているということに関してどう思うかという質問においては、たしかにハワイは美しい地

であるし、リゾート地であると言えるが、近年は、本土からのホームレスの多さが目をひ

くようになってきているという意見もありました。実際に私も年々ハワイを訪れるたびに

感じることで、それはリゾート地というイメージとは真逆の印象を受けると感じました。

この生の声をさらに研究し、卒業論文ではより詳細に調査結果を発表します。 
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(3)アンケート調査 

ハワイのイメージとして比較的出てきやすいのではないかと考えたいくつかのワードを

提示し、それがハワイのイメージにどのくらい当てはまるのかをハワイを訪れる日本人観

光客に調査しました。 

 

ハワイイメージ調査アンケート 

成城大学 文芸学部マスコミュニケーション学科 3年伊澤 

 

 

それぞれあてはまるものに○をお願いいたします。 

 

 

 

Q1 ハワイへの渡航は今回で何回目ですか？   (     )回程度 

 

 

Q2  オアフ島以外で訪れたことのある島はありますか？ 

      ある  ・  ない  

 

  ある と回答された方は、あてはまる島を教えてください。 

(複数回答可) 

      ハワイ島 ・ マウイ島 ・ カウアイ島 ・モロカイ島 

      ラナイ島 ・ ニイハウ島 ・ カホオラウェ島  

 

Q3   今回の渡航目的はどれですか？ 

    

家族旅行 ・ 卒業旅行 ・ 留学 ・ 結婚式出席 ・ その他(      ) 

 

 

 

あなたのハワイに対するイメージを聞かせてください。 

そう思う/ややそう思う/あまりそう思わない/そう思わない から一つあてはま

るものに○をお願いいたします。 
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         そう思う  ややそう思う  あまりそう思わない  そう思わない 

Q4 リゾート地だ      1            2                   3                 4 

 

Q5  南の楽園           1            2                   3                 4  

 

そう思う   ややそう思う  あまりそう思わない そう思わない 

Q6  あたたかい場所だ   1            2              3           4 

 

Q7  お金がかかる      1            2                3                   4 

 

Q8  新婚旅行          1            2           3                   4 

 

Q9  日本人に人気だ   1            2                3                   4 

                     

Q10  日本語が通じる   1             2                 3                    4   

  

Q11  親切だ       1            2                 3                    4 

 

Q12  きれいだ          1             2                 3                    4 

 

Q13物価が安い      1             2                 3                    4    

  

Q14 軍事の島           1             2                 3                    4   

 

Q15 植民地             1             2                 3                    4   

 

Q16 人種の対立がある   1             2                 3                    4  

 

Q17 治安がいい         1             2                 3                    4   

  

Q18 ポリネシア系が多い   1             2                 3                   4  

 

Q19 白人が多い           1             2                 3                   4   

 

Q20 アジア系が多い       1             2                 3                   4   
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Q21 日系が多い      1             2                 3                    4 

 

Q22 人口が多い     1              2                 3                  4   

 

Q23  王室が続いている  1              2                 3                  4 

 

以下の事実をなにかしらで見聞きしたことがありますか？ない か ある に

○をお願いします。また、ある場合はそれを見聞きした主な媒体、手段にも○

をお願いします。 

 

                   

Q24  現地人の地位はあまり高くない    ない  or   ある 

                              ↓ 

       (テレビ ・ 雑誌 ・ 家族、友人から ・ インターネット ・ 書物) 

  

Q25 ワイキキビーチは人工的に作られたビーチだ  ない  or    ある 

                                   ↓ 

       (テレビ ・ 雑誌 ・ 家族、友人から ・ インターネット ・ 書物) 

 

Q26民族対立がある  ない   or   ある 

                   ↓ 

       (テレビ ・ 雑誌 ・ 家族、友人から ・ インターネット ・ 書物) 

 

 

Q27 人種差別が存在する      ない   or    ある 

                         ↓ 

       (テレビ ・ 雑誌 ・ 家族、友人から ・ インターネット ・ 書物) 

 

Q28 固有の民族文化が流行っている   ない   or    ある 

                              ↓ 

       (テレビ ・ 雑誌 ・ 家族、友人から ・ インターネット ・ 書物) 

 

Q29 またハワイを訪れたいと思いますか？ 

               はい   ・    いいえ 

 

   はい と回答された方は簡単に理由も教えてください。 
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[        ] 
 

F1. 性別  女  男 

 

F2. 年齢 (   )歳 

 

ご協力いただきありがとうございました。 

この後のハワイ旅行も楽しんでください！ 
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(4)奨学基金用途について 

 今回川上宏奨学基金を給付していただき、この上記の調査のための主に、航空券代とし

て使用させていただきました。海外調査という初めての貴重な経験をさせていただきまし

た。出発前や渡航して数日は不安もありましたが、演習で担当してくださっている後藤先

生の助言、サポートのお陰もあり、無事に第一回目の調査を行うことができました。今後

もいくつか調査を重ね、最終的な論文は来年提出の卒業論文にて報告させていただきます。 


